

一年里菜价最便宜的时候就要到了

夏季高温,多吃蔬菜太划算

本报记者 杨柳

最近一段时间,气温上升明显,但市民关心的菜价却一路走低。昨天,记者探访城区部分农贸市场、超市及蔬菜批发市场了解到,近期菜价基本都在下降。按照往年惯例,每年从五月份开始,蔬菜价格就开始走低,即使气温起伏会导致菜价有所波动,但是菜价下降是大势所趋。蔬菜批发商告诉记者,目前市面上的蔬菜品种十分齐全,大部分蔬菜都已上市,近期菜价有望继续回落。

本地露天蔬菜上市,叶类菜价格较上月下降一半

昨日,记者探访城区部分农贸市场及超市了解到,随着气温渐渐升高,本地露天蔬菜大量上市,叶类菜的价格出现明显下跌。在城区琵琶山路一家超市内购买蔬菜的市民赵阿姨告诉记者,天气变热之后,家里经常买油麦、生菜等蔬菜做凉拌菜,她还清楚记得上个月初来买菜时,油麦的价格还接近6元/斤,生菜的价格也在每斤4元左右。“和上个月

比,当前蔬菜的价格便宜了不少,尤其是叶类菜,像油麦、生菜的价格都已经降到上个月的一半了。”赵阿姨说。

随后,记者探访了城区部分农贸市场发现,整个蔬菜市场都在降价,其中,豆角、青椒以及各种叶类菜的价格下降幅度较大。据城区红星农贸市场某蔬菜摊贩介绍,近期除了蔬菜上市量变多造成菜价下跌以外,

多数商家都担心气温升高后蔬菜易变质损坏,急于清库存也推动了菜价的下跌。“目前,市民餐桌上的蔬菜大多是本地产或者北方产,不仅新鲜而且价格便宜。”蔬菜批发商徐老板告诉记者,供应旺季的到来有效拉低了市场价格,部分蔬菜价格已接近年内最低价,但按照往年的情况来看,近期菜价有望继续回落。

蔬菜供应旺季已到,近期“菜篮子”还会降

根据市农业部门发布的数据显示,5月份,由于气温持续升高,全市大部分蔬菜批发价格呈继续回落态势。在纳入统计分析的50种蔬菜中,价格与上月同期环比上涨的有16种,涨幅居前五位的是葱、水萝卜、西葫芦、刚白菜和地瓜;环比下降的有28种,降幅居前五位的是生菜、心里美、油麦菜、青椒和黄花菜。与去年同期相比,价格同比上涨的有31种,涨幅居前五位的是生

菜、刚白菜、西葫芦、菜花和西芹;同比下降的有12种,降幅居前五位的是奶油菜、蒜米、菠菜、油麦菜和油菜。

对于近期蔬菜批发价格总体回落的原因,业内人士分析认为,气温升高,蔬菜上市量增加,蔬菜市场普遍供大于求,造成价格规律性下滑。同时,北方地区对南方产区蔬菜的依赖减弱,省内部菜品种植面积和产量的增加,给蔬菜价格的回暖带来了抑

制作用。而对于蔬菜批发价格出现同比上涨的现象,该业内人士表示是由于今年种子、化肥等农资价格比去年上升,并且人工成本也在上涨。此外,随着高温天气来临,光照充足,有利于蔬菜的快速生长,蔬菜市场供应品种将日益丰富,供应量继续扩大,种植成本进一步降低,预计6月份蔬菜市场供给旺季逐渐到来,蔬菜市场总体价格将继续下行,价格逐步进入正常状态。

防蚊手环、防蚊扣齐上阵! 这些“神器”真的管用吗

本报记者 高晓彬

近日,一种号称“驱蚊神器”的防蚊扣悄然流行,受到许多孩子和家长的追捧。这个“驱蚊神器”真的靠谱吗?

记者来到城区多家孕婴店购买防蚊扣,店主推荐的防蚊扣基本两种类型:一款可以别在衣服、帽子等处,另一款则是手表样式佩戴在手腕上。店主告诉记者,两种防蚊扣的价格都是5元。

随后记者在许多购物网站上看到,防蚊扣近来也是热卖,价格参差不齐,低至9.9元,高至五六十元。记者花20元从一家网店买了一款销量较高的防蚊扣。产品收到,撕开包装后,便闻到一股刺鼻的香味。记者注意到,防蚊扣由外层塑料和内层液体膜组成,稍微用力一转,外层和内层便可分离,内层是充满液体的塑料膜,用笔尖轻轻戳破,液体便流了出来,浓浓的驱蚊水味道扑鼻而来。

市民何女士告诉记者,自入夏以来,她给孩子买过两个防蚊扣。“具体管不管用,我也不是很清楚,好像也没有多大效果。”当记者问起是否了解防蚊扣含有何种成分时,很多市民称并不知道,因为包装上全是外语,自己看不懂,所以也不知道成分。记者在购物网站上的不少评价中注意到,许多顾客反映携带防蚊扣后仍被蚊子咬,还有人说孩子使用后出现了咳嗽、皮肤发痒发红等情况,有的防蚊扣甚至出现了液体外泄。

对于这种防蚊扣,医生提醒市民,防蚊扣主要是各种精油的复合品,里边含有醛类、酯类产品,成分比较复杂,选用儿童防蚊产品时,应尽量选择一些安全、经济、有效的产品,如传统的蚊帐、清凉油、风油精等,在室内将柑橘皮用火烧一下,也是比较有效的。如果婴幼儿因蚊虫叮咬或是防蚊产品发生过敏,不要轻易购买使用药物,尽量到医院就诊,谨遵医嘱。



美丽乡村 光影看张山

6月9日,任城区总工会第三期摄影班学员来到全省美丽乡村建设示范基地张山村进行摄影采风创作。通过采风,学员全面了解了长沟龙山文化的历史渊源和文化底蕴,为该区精神文明建设提供了一宗珍贵的影像资料。

图为摄影班学员了解长沟龙山文化历史。

(本报记者 董绍进
通讯员 刘平摄)